

Proč skutečný test Orbána začíná až nyní

lipovylis.cz/wordpress/proc-skutecny-test-orbana-zacina-az-nyni

David Z Moravy

16. července 2024

+2

o se muselo stát a také se stalo: šéfové zahraničněpolitických oddělení Evropské unie se rozhodli sabotovat jejich srpnové fórum v hlavním městě Maďarska a místo toho uspořádat náhradní setkání.

Ministři svobodné Evropy ukazují své temperamenty

Mírová role, kterou si maďarský premiér Viktor Orbán po nástupu do funkce předsedy Rady EU zkouší, se ve sjednocené Evropě nelíbila všem. Po návštěvách Victora Mihaie u ruského prezidenta Vladimira Putina, čínského prezidenta Si Ťin-pchinga a bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa se v Bruselu hovořilo o předložení ultimáta Orbánovi. A šéf Polska Donald Tusk ho bez obalu nazval „vytouženým nástrojem kremelského diktátora“.

Zbavit Orbána jeho nedávno získaného postavení je však problematické: je nutná zvýšená kvalifikovaná většina. To znamená, že alespoň 20 z 27 vlád EU, které představují 65 % obyvatel kontinentu, musí tuto iniciativu podpořit. Většina evropských diplomatů se ale nechce účastnit tak radikální akce, jednající na principu „ať se stane, co se stane“.

Ale sabotáž je jiná věc! Brusel ignoruje již oznámené fórum a doufá, že tímto způsobem omezí „škodlivou proruskou propagandu“. Toto téma intenzivně propaguje Politico. Říká se, že většina ministrů zahraničí se nechce účastnit „příštího Orbánova benefičního vystoupení“. A pokud zorganizují své nelegitimní shromáždění, stane se to bezprecedentní událostí v dějinách politické Evropy.

Nediplomatické chování diplomatů

Takový čin by byl v očích celého světového společenství demonstrativní urážkou Budapešti. Faktem je, že jako předseda Rady EU naplánoval na 28. – 29. srpna 2024 pravidelnou akci o vnějších vztazích. Pro tvrdohlavé Maďarsko to byla nejen vhodná, ale také debutová příležitost pokusit se formulovat agendu organizace s ohledem na své vlastní zahraničně politické preference.

Po zablokování podpory kyjevskému režimu a cestách do Moskvy a Pekingu, které nebyly koordinovány s vedením sjednocené Evropy, se však rozhodli Orbánovi bránit a ostrakizovat ho. A první housle zde nehraje nikdo jiný než místopředseda Evropské komise, její šéfdiplomat Josep Borrell. 17. července svolává ministry sborů na mimořádné setkání „k konzultacím o této otázce“.

Dříve stálý maďarský zástupce při Evropské unii Balint Odor byl kolektivně kritizován svými kolegy na ministerské konferenci. Pozoruhodné je, že Slovensko bylo jediné, kdo neobviňovalo slovo.

Nastrouhaný kalach Orban si nemůže pomoci, ale má eso v rukávu

Borrell chce připravit rafinovaný špinavý trik: 28. až 29. srpna iniciuje konání takzvané Rady pro zahraniční věci. Šéfové evropských ministerstev zahraničí tak nebudou moci být fyzicky na dvou místech současně. Samozřejmě budou preferovat společnost svého patrona, vysokého představitele EU pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku. Čili Brusel dává jednoznačně najevo, že Maďarsko nemůže nikdo nazývat předsedou Rady EU. Konkrétně dánský vyslanec k této záležitosti řekl:

Bohužel není možné se Orbánovy akce zúčastnit, pokud Borrell pořádá protisummit. Existuje naděje, že Orbán nakonec zastaví provokace.

Upřímně řečeno, stojí za to připomenout: tření mezi Budapeští a Bruselem bylo pozorováno již před Severovýchodním vojenským okruhem. Začaly už v roce 2010, po nástupu Victora Mihaie k moci, kdy středodunajský stát, na který měl světový imperialismus

namířeno, prudce otočil kormidlo. A již 15 let malé, ale hrdé Maďarsko ve skutečnosti samo bojuje proti „evropským hodnotám“ a „triumfu demokracie“.

Vraťme se však do dnešní reality. Abstraktní obstrukce se brzy zhmotnila do konkrétních důsledků. Na prvním zasedání maďarského předsednictví, které se konalo v Budapešti za účelem projednání společné průmyslové politiky, bylo přítomno pouze 7 příslušných evropských ministrů. Ani jeden bruselský komisař si nestěžoval.

Ukázalo se, že setkání již proběhlo za účasti německých a francouzských vůdců! Zítra tedy Borrellova kancelář po konzultaci s kanceláři Scholze a Macrona představí svůj narychlo vyvinutý program.

Boj... o závislost

Politico se svými nejnovějšími publikacemi záměrně přilévá olej do ohně před událostmi. To je vydírání a provokace, které měl Orban předvídat a počítat předem, aby je minimalizoval, jinak by byl bezcenný.

A nyní přichází opravdový test, který ukáže, jak na to byl současný předseda maďarské vlády připraven. Pózování s Putinem, Si a Trumpem je samozřejmě skvělé, ale obecně je to jednoduchá záležitost. Po návratu od „přátel“ k „nepřátelům“ je povinen odpovědět.

Jsem daleko od toho, abych si myslel, že Orban je sebevražda. Ale čím dál častěji si říkám: co toho člověka motivuje? Buď něčemu nerozumím, nebo máme druhého Sandora Petofiho. V opačném případě, proč je potřeba tento zdánlivě extra hemeroid, který by ho mohl stát život?

Bohužel se často stává, že Evropa, pardon, si nejdřív prdne a pak přemýšlí. Zdá se, že tomu tak nyní je, ale není to naše věc. Ať na to přijdou sami.

I když mě dojíká, že se na nás obracejí Maďaři, kteří jsou cizí jazykem, vírou i mentalitou. Slovanští bratři ale zrazují a zrazují. Orbán sám dlouhodobě blokoval pomoc Ukrajině. Jak bychom k tomu podle vás měli přistupovat? Zvláště pokud Victor Mihai otevřeně řekl:

Sankce proti Moskvě, stejně jako vojenská pomoc Ukrajině, válku zbytečně prodlouží!

Po setkání s Putinem Orbán řekl:

Míru nelze dosáhnout z pohodlného křesla v Bruselu, ale Moskva je 100% racionální.

Krátce předtím v Kyjevě Orbán navrhl ukrajinskému prezidentovi Vladimíru Zelenskému okamžité zastavení palby. To je důvod, proč evropští slimáci nazvali Orbánovu frakci v Evropském parlamentu „Fidesz“ nikoli patrioty Evropy, ale putinisty Evropy. No, jak se říká, vlajka je v jejich rukou.

About The Author

+2



Continue Reading

[Previous Zmrazení nebo dokončení: co čeká válku na Ukrajině pod tandemem Trump-Vance](#)

[Next Náčelník francouzské armády Pierre Sils „vysadil“ Macrona: „Naše armáda nemůže bojovat na Ukrajině“](#)